



俗话说,家有一老如有一宝,这句话对于工作岗位来说也是一样。在宜兴工商各条战线上,时不时地看到一群活跃在工作岗位上的“老兵”,他们往往在一线已经任劳任怨工作数十年,以自己的辛勤和汗水诠释着工商精神。

胡媚姝

# “老工商”们志在千里 以“冲刺”状态诠释工商精神

## 要做好工作,首先做“好人”

——陆岳川,56岁,宜兴工商局城北分局

不少人都知道,宜兴工商局有一位“献血达人”,他叫陆岳川,2005年至今每年都在义务献血,8年间累计献血24000多毫升,相当于6个成年人的血液总量。因为快到法定献血的最高年龄,56岁的老陆又开始捐献血小板。老陆说,他希望用自己的行动让更多的人加入到无偿献血的队伍中来。

2005年12月20日,老陆从媒体上得知江苏省的血库库存量不高,而且有些地方血库告急,当天上午他就去了血站,完成他人生中的第一次献血,共计400毫升。从那天起,老陆便成了宜兴市红十字会献血站的“常客”。

这么多年,陆岳川早把无偿献血当成自己的另一项事业。为了多献

血,2012年起他改变献血策略——改献血小板。他算了笔账:献血每年最多只能献两次,也就是800毫升,但血小板每个月可以献一次,这样可以帮助更多的人,而且血小板在大出血急救时也能发挥关键作用。

要献血小板,就要保证血小板内血脂不能过高。为此,老陆平时吃东西尽量清淡,并保证充足的睡眠时间。有一次,老陆被告知血小板指标过低,为了达标,他特地请教熟悉的医生,吃了几斤的带衣花生后再去抽检。

近日,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动揭晓2013年9月“中国好人榜”名单,老陆高票当选“助人为乐好人”。



陆岳川正在献血 本版图片由工商提供

## 我们不能有负于这份责任

——周胜国,59岁,宜兴工商局消保科

提起宜兴工商局消保科副主任科员周胜国,他对食品安全监管工作的履职尽责让很多同事感到钦佩,他在宜兴很多食品超市和批发商中也是有口皆碑。

1987年,周胜国从部队转业到工商部门,在工商执法监管这个岗位上走过26个春秋。9年前他退居二线时,大家都认为他会选择一些相对轻松的工作,他却主动要求挑起基层工商部门最难挑的担子——食品安全监管,而且一干就是9年。9年来,他勤奋工作,勇于创新,在无锡市工商系统和全省工商系统中创造性地提出崭新的食品安全监管工作方法,并得以推广。

在周胜国的主持下,2004年宜兴工商局在全省工商系统第一家实

施“商品质量准入工程”,首次提出对流通环节的食品销售实施索证索票和进货台账登记制度,并形成基层工商部门对食品安全监管的规范指导意见;2006年,根据基层工商部门对流通环节食品安全监管中出现的问题,在无锡工商系统内首次提出“痕迹管理”理念,为有效规避工商干部的监管风险和责任追究提供有效依据;2007年,在无锡工商系统内首次提出并实施流通环节食品经营主体分类分级信用监管模式,为合理调配基层工商部门监管力量,提升监管效能起到较好的促进作用;2009年,在无锡市范围内首次提出并实施食品批发商“一票通”管理制度,为有效实现流通环节“问题”食品源头可追溯作出新的尝试,并收到较好效果。



## 在岗位上一天就要做好一天

——堵耀中,60岁,宜兴工商局高塍分局

堵耀中是高塍分局注册组组长,凭着在部队培养出的工作作风和干练的精神,他在注册条线上一干就是10年。

对于领导来说,堵耀中拿来的材料都是信得过的“免检”材料,因为他堵住了人情关、把住了政策关,堵住了私心,献出了爱心,始终做到咨询“一口清”、材料“一次全”、审核“一次过”。“在岗位上一天就必须做好一天。”堵耀中是这样说的,也是这样做的。在他带领的注册条线上,综合考评总是排在各基层分局的前列;先后3次被无锡市局评为“红旗窗口”和1次“登记注册示范窗口”;7次被宜兴局党组评为“共产党员示范岗”。

2012年,堵耀中意识到自己快要退休了,主动要求分局介绍新同志过来进行培养。

在帮带新分过来的大学生小任时,老堵总是言传身教,手把手、面对面,从一个简单的表格到一整套注册材料,从如何接待咨询的人民群众到如何化解工作中的矛盾,都一一解释和指导。通过大半年的师徒结对学习,小任已经基本可以独当一面,对各类注册条线的工作都能信手拈来。

## 再硬的骨头也要啃下来

——石福明,60岁,宜兴工商局城南分局

在城南分局,石福明分管的是监管条线,负责城区个体工商户监管工作。刚到城南分局时,石福明发现城南城区个体工作不好管,无照户相对比较多,怎么办?

为了摸清情况,掌握第一手资料,石福明制定工作计划,硬是在一个月时间里,带上记录手册走遍一街一巷、一家一户,掌握了第一手资料。再采用先重点后其他,先宣传再查办,先容易后困难等方法,三个月时间里共取缔345户无照经营户,为114户有意愿有条件的无照经营户办理工商营业执照。

2004年刚开始,石福明又增加市场管理工作。已年过半百的他,管理城区个体1000多户,又分管8个市场的监管,肩上的担子越来越重,好多热心的同志都跟他说,“谁叫你管得那么好呢?又不多拿一分钱,你这样拼命干为啥?”“为的啥?”石福明说,作为共产党员,既然领导信任,就要敢挑重担,绝不能打退堂鼓,再苦再累,再硬的骨头也要啃下来。就这样,他一管就是6年。所管市场年年是市局先进,辖区内东山市场还被评为宜兴市首家“四星级市场”。

## 干部是公仆,服务群众是责任

——沈富君,58岁,宜兴工商局消费者委员会

1998年,沈富君调任工商岗位。从基层所副所长到消费者委员会秘书长,他始终以认真的劲头干好各项工作。为了做好消费维权工作,沈富君边工作边学习,把以前的案卷搬出来认真解读,不懂的问、有用的记,平时还常常一个人对着镜子进行“问题辩解”训练。

2011年9月,有人向消费者委员

会投诉宜兴市某医院一起医疗责任事故,要求医院赔偿3000元医疗费,当时一度调解困难。此时,已经从消费者委员会秘书长岗位退下来的沈富君得知此事后主动请缨,接下这个调解处理任务。为了做好调解工作,他多次跑政府相关部门沟通协调,最终在有力的证据和强大的舆论下,院方对患者进行赔偿和道歉。



宜兴工商局的老同志,都在各自的工作和生活中发光发热

## 做事情,是人的本分

——黄玉成,59岁,宜兴工商局开发区分局

2006年,当时52岁的黄玉成从开发区分局领导的岗位上退下来,他本可以选一个相对清闲的部门工作,可黄玉成却选择去城北分局担任巡查监管组长,而城北分局的案件量是全市各工商系统中最大的。

虽然有多年的办案经验,但在担任巡查监管组长后,黄玉成仍经常加班,学习法律法规,整理案卷,巡查市场。当年,城北分局的案卷

在市局评比中取得较好成绩,获得领导的肯定和好评。

有人问黄玉成,为什么换这么多岗位还一如既往地拼命工作?他说,到哪里都是工作,只要在岗位上一天就会努力完成自己的本职工作。在快退休时,有领导关心他,询问是否要换一个轻松的岗位,被他婉言谢绝。“我是从基层做出来的,我还是喜欢基层,还想为基层做点具体工作。”